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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 6ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 15 DE FEVEREIRO 
DE 2023. 

 
Presidente  : Fabiana Gomes (ad hoc) 
Secretários : Carol Gomes 1ª e 2ª  

             Rostand Miranda (Rostand Paraíba) 
  
  
Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem 

a presente Sessão os Srs. Vereadores Afonso Avelino (Rui da Ceasa), Aldo 

Cabral, Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), Antônio Alves 

Pimentel Filho, Anderson Almeida (PILA), Clédson Rodrigues da Silva (Dinho 

Papa-Léguas), Eva Gouveia, Hilmar Falcão, Ivonete Ludgério, Janduy Ferreira 

Leite, Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira), Pr. Luciano Breno Chaves, Maria 

de Fátima (Dona Fátima), Olímpio Oliveira, Renan Maracajá, Saulo Germano, 

Saulo Noronha, Severino da Prestação e Waldeny Santana. Deixa de 

comparecer a Presente Sessão o Vereador José Marinaldo Cardoso, 

(CONFORME JUSTIFICATIVA EM ANEXO).  A Senhora Presidente convida a 

vereadora Eva Gouveia, para fazer a leitura de João 14:27 que fala assim: 

“Essa paz que eu lhes dou é um presente que o mundo não pode dar”. O 

1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: PROJETOS DE LEI NºS.: - 

37/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR RENAN MARACAJÁ, QUE CONCEDE 

TÍTULO DE CIDADANIA CAMPINENSE A ROSIMERE BARROS PEQUENO 

DE LIMA; - 38/2023 CLÉDSON RODRIGUES DA SILVA (DINHO PAPA-

LÉGUAS), QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO PARA ESTABELECER A 
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ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TARIFA DO USO DE TRANSPORTE 

COLETIVO À GUARDA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRADE; - 

39/2023 CLÉDSON RODRIGUES DA SILVA (DINHO PAPA-LÉGUAS), QUE 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO PARA IMPLANTAR A GRATUIDADE DE 

ENTRADA PARA POLICIAIS MILITARES, POLICIAIS CIVIS, BOMBEIROS 

MILITARES E GUARDAS CIVIS MUNICIPAIS, AGENTES DA SECRETARIA 

DO ESTADO DA JUSTIÇA, AGENTES DE TRÂNSITO, MEDIANTE 

APRESENTAÇÃO DE IDENTIDADE FUNCIONAL E MEIA ENTRADA AOS 

SEUS DEPENDENTES ÀS SESSÕES DE CINEMA, TEATRO, SHOWS, 

FEIRAS, EXPOSIÇÕES, EVENTOS CULTURAIS E ESPORTIVOS 

REALIZADOS NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº: - 13/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA EVA GOUVEIA, 

QUE CONCEDE A MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO MUNICIPAL AO 

EMPREENDEDOR JOSÉ CARLOS DA SILVA JÚNIOR A JOSÉ MARCONI 

MEDEIROS DE SOUZA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PASSA-SE AO 

PEQUENO EXPEDIENTE: ABRE O VEREADOR ANTÔNIO ALVES PIMENTE, 

QUE INICIOU A SUA FALA TRATANDO A RESPEITO DA FALTA DE ENERGIA 

NA MATERNIDADE DO ISEA, E COBROU A SOLUÇÃO PARA O PROBLEMA, 

QUE NÃO ACEITAVA A JUSTIFICATIVA DE MANUTENÇÃO. EM SEGUIDA, 

EVA GOUVEIA TAMBÉM FEZ UMA BREVE FALA NO PEQUENO 

EXPEDIENTE SOBRE O TEMA. A VEREADORA DISSE QUE ERA 

NECESSÁRIO A PRESENÇA DO SECRETÁRIO DE SAÚDE NA CASA PARA 

TRAZER ESCLARECIMENTOS DO OCORRIDO E INFORMOU QUE O 

GOVERNADOR JOÃO AZEVEDO, JÁ DISPONIBILIZOU TODA A REDE 

ESTADUAL PARA QUE POSSA CONTRIBUIR COM A MATERNIDADE DO 

ISEA. NA SEQUÊNCIA, A VEREADORA JOSILENE MARIA DE OLIVEIRA (JÔ 

OLIVEIRA) DEU CONTINUIDADE AO TEMA, INICIALMENTE PRESTANDO 

SOLIDARIEDADE ÀS MULHERES GESTANTES QUE A VEREADORA 

ENCONTROU ONTEM À NOITE NO LOCAL. ELA TAMBÉM MENCIONOU 

QUE ENQUANTO ESTEVE LÁ, BOA PARTE DOS PRÉDIOS ESTAVAM NO 
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ESCURO E AS PESSOAS ESTAVAM MUITO PREOCUPADAS SE O TEMPO 

DE FALTA DE ENERGIA SERIA LONGO. NA SEQUÊNCIA A VEREADORA 

FABIANA GOMES, SUBIU À TRIBUNA PARA TRATAR A RESPEITO DA 

SAÚDE BUCAL DO MUNICÍPIO. INFORMOU QUE NESSES DOIS ANOS DE 

GOVERNO, A GESTÃO INVESTIU 2 MILHÕES NA SAÚDE BUCAL, 

RECENTEMENTE FEZ MAIS UM INVESTIMENTO DE 600 MIL REAIS PARA 

TRAZER EQUIPAMENTOS PERIFÉRICOS A SEREM UTILIZADOS EM 

TODAS AS UBS DO MUNICÍPIO. ACRESCENTOU QUE A MEDICINA FAZ 

USO DE EQUIPAMENTOS MODERNOS E QUE A ODONTOLOGIA TAMBÉM 

TEM ESSES EQUIPAMENTOS. NESSE SENTIDO, DISSE QUE O PREFEITO, 

COM ESSE ENTENDIMENTO E SENSIBILIDADE, TAMBÉM ADQUIRIU 

EQUIPAMENTOS MODERNOS QUE FACILITAM A ATUAÇÃO DOS 

PROFISSIONAIS. POR FIM, RESSALTOU SEU COMPROMETIMENTO 

ENQUANTO PROFISSIONAL DE ODONTOLOGIA, COM A SAÚDE BUCAL DO 

MUNICÍPIO E QUE APESAR DO ENTENDIMENTO DA SAÚDE BUCAL SER 

PARA “RICOS”, A VEREADORA CONTINUARÁ COBRANDO PARA QUE 

ESTE SEJA UM SERVIÇO ACESSÍVEL A TODA POPULAÇÃO. CONCLUIU 

QUE EM CAMPINA GRANDE, O SUS NA SAÚDE BUCAL, AOS POUCOS VEM 

SENDO MODERNIZADA E FUNCIONANDO. COMO ÚLTIMO INSCRITO, 

ANDERSON ALMEIDA (PILA) TAMBÉM TRATOU A RESPEITO DA 

MATERNIDADE ISEA, E DISSE QUE A COLETIVA DE HOJE, SERÁ UMA 

APRESENTAÇÃO COM “PROJETOS MIRABOLANTES” QUE NÃO 

CONDIZEM COM A REALIDADE DA CIDADE. ELE ACRESCENTOU AINDA 

QUE É PRECISO FAZER GESTÃO PÚBLICA DE FORMA PREVENTIVA, 

MANUTENÇÃO PERIÓDICA E ADMINISTRAÇÃO E EFICIÊNCIA COM O 

CORPO TÉCNICO. PROSSEGUINDO, O VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, 

FALOU COMO LÍDER DO GOVERNO, INFORMANDO QUE HÁ O 

RECONHECIMENTO DA GESTÃO QUE TEM QUE HAVER UMA AÇÃO 

EMERGENCIAL E PROVIDENCIAL PARA ONTEM, POR ISSO CONVIDOU A 

TODOS OS VEREADORES PARA IREM ATÉ O GABINETE DO PREFEITO, 
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PARTICIPAR DA COLETIVA ONDE ELE IRÁ APRESENTAR TODAS AS 

AÇÕES EMERGENCIAIS E AÇÕES DEFINITIVAS. O VEREADOR AINDA 

RESSALTOU QUE A MATERNIDADE ATENDE HÁ MAIS DE 170 

MUNICÍPIOS, COM 71 ANOS DE EXISTÊNCIA E QUE DURANTE ESSES 

ANOS, VÁRIOS GOVERNOS AMPLIARAM O ESPAÇO, COM NOVAS 

INSTALAÇÕES, MAS UTILIZANDO UMA ALIMENTAÇÃO ELÉTRICA ANTIGA, 

SENDO NECESSÁRIO AGORA UMA REESTRUTURAÇÃO. LUCIANO BRENO 

MENCIONOU A QUESTÃO DAS BUROCRACIAS QUE ENVOLVEM ESSAS 

AÇÕES, MAS QUE ENTENDE QUE POR SER EMERGENCIAL, A 

BUROCRACIA SERÁ VENCIDA. COM A PALAVRA O VEREADOR 

ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA, RELEMBRANDO QUE DURANTE O 

MANDATO DO VEREADOR PIMENTEL, A CASA TEVE UM APAGÃO, E QUE 

O MESMO PRECISOU TOMAR AÇÕES EMERGENCIAIS, COM A 

PARALISAÇÃO DAS ATIVIDADES. NO ENTANTO, DISSE QUE NA 

MATERNIDADE, NÃO É TÃO SIMPLES DE RESOLVER. PASSA-SE AO 

GRANDE EXPEDIENTE: PELA ORDEM DE INSCRIÇÃO, OCUPA A TRIBUNA 

O VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE FEZ A LEITURA DO BOLETIM 

INFORMATIVO, QUE CONSTAVA SUA FALA NO DIA DE ONTEM, A 

RESPEITO DO SEU RETORNO À BANCADA GOVERNISTA, POR 

SOLICITAÇÃO DO PREFEITO BRUNO, UMA VEZ QUE O MESMO NÃO SE 

INCOMODAVA COM O SEU POSICIONAMENTO. NESSE SENTIDO, O 

VEREADOR DISSE QUE RESPEITA A LIDERANÇA DO PR. LUCIANO 

BRENO, MAS QUE DENTRO DA SUA LIBERDADE DE ATUAÇÃO. SOBRE A 

MATERNIDADE DO ISEA, O VEREADOR RELEMBROU QUE NO DIA 31 DE 

MAIO DE 2021, TRATOU SOBRE O LOCAL, VISTO QUE RECEBEU 

DIVERSAS DENÚNCIAS SOBRE SUPERLOTAÇÃO, FALTA DE INSUMOS E 

DEMAIS DIFICULDADES DA INSTITUIÇÃO. DIANTE DAS DENÚNCIAS, ELE 

FOI TOMAR CONHECIMENTO DA SITUAÇÃO E TEVE COMO RESPOSTAS, 

QUE A INSTITUIÇÃO É UM HOSPITAL DE PORTAS ABERTAS, COM OS 

CASOS MAIS CRÍTICOS SENDO DESTINADOS PARA O LOCAL. O 
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VEREADOR INFORMOU QUE ENCAMINHOU AS PROBLEMÁTICAS QUE 

TEVE CONHECIMENTO A TODOS OS DEPUTADOS E SENADORES E QUE 

EM DIÁLOGO COM O DIRETOR DO HOSPITAL, ELE O ACONSELHOU QUE 

O PROBLEMA ERA ESTRUTURAL E QUE O MESMO DEVERIA NOTIFICAR 

A SECRETARIA DE SAÚDE. SOBRE A SOLUÇÃO IMEDIATA, ELE BUSCOU 

SABER SE O IDEAL ERA REMANEJAR PARA OUTRAS INSTITUIÇÕES ATÉ 

QUE SE TENHA A MATERNIDADE ESTADUAL E CONVIDOU OS COLEGAS 

VEREADORES A FAZEREM O DISCURSO RACIONAL E PROPOSITIVO. 

DISSE AINDA, RESPONSABILIZAR O GOVERNO MUNICIPAL DESSA 

FORMA EU NÃO VOU FAZER E NÃO VOU CONCORDAR. O REFERIDO 

DISCURSO FOI APARTEADO PELO VEREADOR ROSTAND PARAÍBA. 

PROSSEGUINDO, O LÍDER DA OPOSIÇÃO, ANTÔNIO ALVES PIMENTEL 

FILHO, INFORMOU QUE DIANTE DO QUE OUVIU DA VEREADORA JÔ 

OLIVEIRA A RESPEITO DA SITUAÇÃO ATUAL DO ISEA, ESTARIA SE 

RETIRANDO JUNTAMENTE COM A BANCADA DE OPOSIÇÃO PARA 

VISITAR A INSTITUIÇÃO. PERMANECERAM NO PLENÁRIO OS 

VEREADORES JANDUY FERREIRA, SAULO NORONHA, ALEXANDRE 

PEREIRA, CAROL GOMES, IVONETE LUDGÉRIO, FABIANA GOMES, ALDO 

CABRAL, RUI DA CEASA E PR. LUCIANO BRENO. DANDO CONTINUIDADE 

À SESSÃO, O VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA (ALEXANDRE 

DO SINDICATO), APRESENTOU DUAS MATÉRIAS A RESPEITO DO 

ATENDIMENTO DO PÚBLICO MATERNO-INFANTIL EM CAMPINA GRANDE 

E NA PARAÍBA. A PRIMEIRA MATÉRIA, DO MÊS DE JUNHO DE 2020, SE 

TRATOU DO ANÚNCIO DA ENTREGA POR PARTE DO GOVERNO 

ESTADUAL, DO HOSPITAL DE CLÍNICAS DE CAMPINA GRANDE, COM A 

ABERTURA DE MAIS DE 112 LEITOS PARA CASOS DE CORONAVÍRUS. 

DESTACOU QUE NA MATÉRIA, CONSTA A INFORMAÇÃO QUE APÓS 

DIMINUIÇÃO DOS CASOS, O HOSPITAL SE TORNARIA MATERNIDADE, O 

QUE ATÉ O MOMENTO NÃO ACONTECEU.  ALEXANDRE TAMBÉM EXPÔS 

UMA MATÉRIA DA FOLHA DE SÃO PAULO, PUBLICADA EM ABRIL DE 2013, 
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SOBRE A PROMESSA DE RICARDO COUTINHO, DE UMA MATERNIDADE 

PARA CADA MUNICÍPIO DA PARAÍBA. O VEREADOR RELEMBROU QUE 

JOÃO AZEVEDO ERA O SECRETÁRIO DE RICARDO COUTINHO NA ÉPOCA 

E QUE INFELIZMENTE, A OPOSIÇÃO NÃO ESTARIA PRESENTE PARA 

DISCUTIR SOBRE O TEMA. SOBRE A VOTAÇÃO DA EMENDA IMPOSITIVA 

NO DIA DE ONTEM, O VEREADOR DISSE QUE NÃO TERIA VERGONHA DE 

DIZER QUE VOTOU CONTRA A PROPOSITURA, POIS TEM VISTO 

DIVERSOS ESCÂNDALOS DE DENÚNCIAS A RESPEITO DESSAS 

EMENDAS. DESTACOU QUE ESSE DINHEIRO NÃO É NOSSO NÃO, QUEM 

TEM QUE GERIR ESSE DINHEIRO É O PODER PÚBLICO. ELE AINDA 

MENCIONOU QUE ATUA EM DIVERSAS FRENTES, ASSIM COMO A 

COLEGA IVONETE LUDGÉRIO QUE ATUA EM UMA EXTENSÃO ZONA 

RURAL, E QUE ATENDER ALGUMA ASSOCIAÇÃO COM ESSES RECURSOS 

E NÃO ATENDER OUTRAS, CAUSARIA UM GRANDE PROBLEMA. O 

VEREADOR FEZ UMA FALA DESTINADA AOS COLEGAS VEREADORES, 

QUE NÃO PODE SE COLOCAR COMO VEREADOR INDEPENDENTE, POIS 

TEM QUE SEGUIR UMA BANCADA. “ESTOU NO MEU TERCEIRO MANDATO 

PORQUE SEMPRE TIVE POSIÇÃO, NÃO FICO CAMBALEANDO COM DOIS 

PENSAMENTOS”, FRISOU. POR FIM, DISSE QUE A OPOSIÇÃO FOI ATÉ O 

ISEA PARA FAZER MÍDIA “EM CIMA DE CRIANÇAS INDEFESAS”, QUANDO 

DEVERIAM ESTAR COBRANDO DO GOVERNO DO ESTADO, O QUE ELE 

PROMETEU. DESTACOU QUE ELES SÓ MOSTRAM O PROBLEMA, MAS 

NÃO MOSTRAM A SOLUÇÃO. SÓ TEM UM CAMINHO, O GOVERNO DO 

ESTADO FAZER O SEU PAPEL NA SAÚDE DA CIDADE”, ACOMPANHANTES 

QUE DORMEM NO CHÃO. UM LOCAL DESUMANO. TAMBÉM PRECISA DE 

MANUTENÇÃO E NÃO PODE SER FEITO COMO AS PESSOAS PENSAM, 

PRECISA DE PROJEÇÃO E ORGANIZAÇÃO. COM A PALAVRA O 

VEREADOR SAULO NORONHA, DISSE QUE LAMENTAVELMENTE, O 

GOVERNO DO ESTADO FICOU DE TRANSFORMAR O HOSPITAL DE 

CLÍNICAS EM UMA MATERNIDADE E ASSIM NÃO FEZ ATÉ O PRESENTE 
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MOMENTO. “A PARAÍBA TEM 223 MUNICÍPIOS E CAMPINA GRANDE 

RECEBE MAIS DE 170 MUNICÍPIOS. O PREFEITO TEM QUE FAZER TUDO 

O QUE PODE. É PRECISO RESSALTAR A DILIGÊNCIA DO PREFEITO’’ - 

FRISOU. COMO ÚLTIMO INSCRITO, O VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, 

QUE SE SURPREENDEU COM A AUSÊNCIA DE ALGUNS VEREADORES 

QUE TANTO COBRAM QUE POR MUITAS VEZES ALGUNS PRECISAM SAIR 

DA SESSÃO. REBATEU AS FALAS DO VEREADOR ANTÔNIO ALVES 

PIMENTEL, ONDE COLOCARAM PALAVRAS QUE NÃO EXISTIU E 

DETURPAR O QUE NÃO FOI DITO. ENFATIZOU O TRABALHO DO EX-

PREFEITO ROMERO RODRIGUES, QUE INCLUSIVE CONSEGUIU 

EXPRESSIVAMENTE ELEGER O ATUAL PREFEITO. TAMBÉM DISSE DE 

INÚMERAS AÇÕES REALIZADAS NO GOVERNO ROMERO RODRIGUES NA 

MATERNIDADE DO ISEA. DESTACOU QUE O ISEA SOFRE ALÉM DE 

SOBRECARGA DE ENERGIA, UMA SOBRECARGA DE DEMANDA, 

ATENDENDO MAIS DE 171 MUNICÍPIOS. DISSE QUE EXISTE TODA UMA 

LOGÍSTICA, PROGRAMAÇÃO E PLANEJAMENTO EM SOLUCIONAR OS 

PROBLEMAS DA MATERNIDADE ISEA. O REFERIDO DISCURSO FOI 

APARTEADO PELA VEREADORA CAROL GOMES, QUE TAMBÉM 

COLABOROU COM O TEMA, MENCIONANDO QUE DURANTE AS VISITAS 

REALIZADAS NO LOCAL, JUNTAMENTE COM O CONSELHO DE SAÚDE, 

FOI VISTO QUE NA ALA CANGURU, DE 10 LEITOS APENAS 1 ERA COM 

PACIENTE DE CAMPINA GRANDE E QUE NA ALA DE MÃES DE ALTO 

RISCO, DE 8 MÃES, TODAS ERAM DE OUTROS MUNICÍPIOS. PONTUOU 

QUE CAMPINA ACOLHE TODAS ESSAS MÃES QUE AQUI CHEGAM E QUE 

É PRECISO FAZER UM DEBATE SEM FORMAR PALANQUES POLÍTICOS, 

POIS O PAPEL DO VEREADOR É DE FORTALECER POLÍTICAS PÚBLICAS. 

TAMBÉM DESTACOU QUE A REPACTUAÇÃO NÃO É DO DIA PARA NOITE, 

QUE EXIGE RESPONSABILIDADE E QUE NESSES ÚLTIMOS DIAS VEM 

CONVERSANDO COM ALGUNS AUTORES, PARA CONTRIBUIR COM ESSA 

DISCUSSÃO. DESTACOU CONVERSA COM O CONSELHO REGIONAL DE 
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MEDICINA, PARA QUE ELES POSSAM BUSCAR JUNTAMENTE COM 

OUTROS ÓRGÃOS, A DEFESA DO CUIDADO MATERNO INFANTIL NA 

CIDADE. ESTIVEMOS COM A DRA. ADRIANA AMORIM, ELA VAI INICIAR 

UMA DISCUSSÃO SOBRE REGIONALIZAÇÃO. ASSIM COMO VAMOS 

DISCUTIR SOBRE A REPACTUALIZAÇÃO. MENCIONOU O PAPEL DO 

HOSPITAL HELP E DISSE QUE ESTARÁ INDAGANDO A RESPEITO DO 

PAPEL DO HOSPITAL UNIVERSITÁRIO ALCIDES CARNEIRO, VISTO QUE O 

MESMO POSSUI ESPECIALIDADE EM OBSTETRÍCIA E A RESIDÊNCIA É 

REALIZADA NO ISEA. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM 

NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO 

CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À ORDEM DO DIA: Não 

havendo matérias em pauta, o Sr. Presidente abre as EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, não havendo quem queira fazer uso da mesma. Não existindo mais 

nada à tratar o Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convidando 

para próxima Sessão Ordinária em local e hora Regimentais. Sala das Sessões 

da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 

09 de fevereiro de 2023. 

  

 

 

 

 

          Presidente                                                         1º Secretária 
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